

李强主持召开国务院常务会议

审议通过《国务院关于取消和调整一批罚款事项的决定》和《人体器官捐献和移植条例(修订草案)》

新华社北京10月20日电 国务院总理李强10月20日主持召开国务院常务会议,审议通过《国务院关于取消和调整一批罚款事项的决定》和《人体器官捐献和移植条例(修订草案)》。

会议指出,严格规范处罚事项和罚款标准,是优化营商环境、降低经营成本的重要举措。要持续压减罚款事项,对违反法定权限、不适应经济社会发展需要,可采取其他方式规范管理的罚款事项做到应减尽减。要严格规范行政处罚自由裁量权,加大对乱罚款的整治力度,完善协同治理和联合惩戒机制,严肃查处以罚代管、过罚失当等行为,加大向社会曝光力度,防止各类惠企政策效果被削弱或抵消。要着力加强事中事后监管,完善监管方法,规范监管程序,提升监管效能,切实加强安全生产、生命健

康、产品质量等重点领域的监管工作,为推动高质量发展提供有力支撑。根据会议审议,本次拟一揽子取消和调整行政法规、部门规章中的33个罚款事项。

会议强调,人体器官捐献和移植是人间大爱善行,关系人民群众生命健康,关系生命伦理和社会公平,是国家医学发展和社会文明进步的重要标志。要坚持人民至上、生命至上,进一步规范人体器官捐献和移植,保证医疗质量,保障人体健康,维护公民合法权益。要以此条例修订为契机,强化法治理保障,建立全流程追溯和监管机制,加强器官捐献工作体系建设,强化器官获取的伦理审查,依法打击查处涉器官违法犯罪行为,更好保障器官捐献和移植事业发展健康。

会议还研究了其他事项。

中国妇女第十三次全国代表大会将于10月23日至26日在京召开

新华社北京10月20日电 记者日前从全国妇联获悉,经党中央批准,中国妇女第十三次全国代表大会将于10月23日至26日在北京召开。近1800名中国妇女十三大代表和90名特邀代表将出席大会。

中国妇女第十三次全国代表大会是在全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,意气风发踏上强国建设、民族复兴新征程,向着第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次巾帼盛会。大会将听取和审议全国妇联第十二届执行委员会的报告,修改

《中华全国妇女联合会章程》,选举产生全国妇联新一届领导机构。

中国妇女第十三次全国代表大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,动员引领各界妇女坚定不移听党话、跟党走,凝聚巾帼之力、汇集巾帼之智,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

2024年全军面向社会公开招考文职人员工作全面展开

新华社北京10月20日电 为广泛延揽社会优秀人才服务军队建设,中央军委政治工作部近日部署展开2024年军队文职人员公开招考工作。

考生可于2023年10月23日8:00至11月7日18:00期间,登录军队人才网进行网上报名和缴费。全军统一笔试将于2023年12月9日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。根据计划安排,2024年6月底前完成面试体检、政治考核、公示审批等工作。

这次公开招考,贯彻落实新修订的《中国人民解放军文职人员条例》及《军

队文职人员公开招考暂行规定》等配套政策,聚焦如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队,适应文职人员队伍高质量发展要求,加大理工、工学、医学等专业人才补充力度,其中,符合报考条件的博士研究生以及“双一流”建设高校及建设学科理学、工学、医学硕士研究生,可以免笔试直接参加面试。优化和规范招考条件设置,更加注重面向大众、拓宽口径,着力以大范围、竞争式选拔提升引才质量效益。从严执行各项纪律规定,强化全过程监督,确保招考工作公平公正。

■新华时评■

多到群众意见集中的地方调研

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在省以下各级机关及其直属单位和其他基层党组织开展。扎实开展调查研究是主题教育的重要内容,也是主题教育的一个鲜明特色。

调查研究要念好“深、实、细、准、效”五字诀,多到群众意见集中的地方去,查堵点、破难题,摸清社情民意、解决实际问题。

群众意见集中的地方,往往是最困难、问题最多的地方。多到群众意见集中的地方调研,有利于摸清情况、少走弯路,更容易赢得信任、展开工作。第二批主题教育层级下移,参加单位同群众的联系更直接,面对的矛盾问题更复杂,群众期待解决的问题更具体,更需要重视倾听群众意见,注重解决实际问题,让人民群众看到,主题教育不是“空对空”,各级党员干部将把理论学习、调查研究、

到群众意见集中的地方调研,要注

重解决实际困难。提高解决实际问题能力是应对复杂形势的迫切需要,也是加快构建新发展格局,着力推动高质量发展的必需技能。要保持经济社会发展的良好态势,就要不断匡正干的方向,凝聚干的动力,一级一级把政策红利落下去,一个一个把实际问题解决掉,把主题教育成果体现到落实扩大市场需求、大力推动现代化产业体系建设、化解地方债务风险、全面振兴乡村等工作上,在以实干上取得实实在在的成效。

主题教育的效果,最终要看群众满意度。尊重、重视群众意见,用好“四下基层”“接诉即办”“民呼我为”等制度机制,把群众“芝麻绿豆”的小事杂事作为自己“身体力行”的大事要事,从思想深处解决“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”问题,不断推动主题教育走深走实。

(新华社北京10月20日电)

五兽首铜像重聚圆明园



10月18日,由保利艺术博物馆收藏的圆明园十二兽首之牛首、虎首、猴首、猪首铜像,与在2020年12月1日正式回归圆明园的马首铜像一起,亮相“五兽首重聚·故园新语”圆明园兽首铜像特别展览,这是自1860年英法联军火烧圆明园后,五兽首首次重聚圆明园。此次展览陈设在圆明园博物馆,展览将持续到10月29日。

十二兽首原是圆明园海晏堂前水力钟喷泉的构件,该组喷泉将代表东方的十二生肖文化与西式喷泉建筑相融合,具有极高的文化内涵、艺术造诣、审美水平和科技价值。新华社发

我国立法拟进一步加强耕地保护

新华社北京10月20日电 (记者 郁琼源 陈冬书) 耕地安全法草案20日提请全国人大常委会会议二次审议。草案二审稿拟从提升耕地质量、加强撂荒地治理、推动盐碱地综合利用等方面进一步加强耕地保护。

草案二审稿规定,国家建立严格的耕地质量保护制度,加强高标准农田建设,按照量质并重、系统推进、永续利用的要求,坚持政府主导和社会参与、统筹规划与分步实施、用养结合与建管并重的原则,健全完善投入保障机制,提高建设标准和质量。

与草案一审稿相比,草案二审稿增加规定,县级以上地方人民政府应当因地制宜、分类推进撂荒地治理,

采取措施引导复耕。家庭承包的发包方可以依法通过组织代耕代种等形式将撂荒地用于农业生产。

草案二审稿规定,国家推动盐碱地综合利用,制定盐碱地综合利用相关规划和财政支持政策,鼓励、引导社会资本投入,挖掘盐碱地开发利用潜力,分区分类开展盐碱地治理改良,加快选育耐盐碱特色品种,推广改良盐碱地有效做法,遏制耕地盐碱化趋势。

此外,草案二审稿还新增规定,县级以上人民政府应当统筹做好化肥、农药、农用薄膜等农业生产资料稳定供应工作,引导粮食生产者科学减少化肥、农药施用量,合理使用农用薄膜,增施有机肥料。

慈善法修改拟完善公开募捐制度

新华社北京10月20日电 (高蕾 许文娟) 慈善法修正草案20日提请十四届全国人大常委会第六次会议审议。草案进一步完善公开募捐制度等,规范慈善活动、促进慈善事业健康发展。

记者从会议上了解到,2022年12月,十三届全国人大常委会第三十八次会议对慈善法修订草案进行了初次审议。根据各方面意见,对法律修改方式进行调整,采用修正方式对现行法的部分内容进行修改完善,在保持现行法基本制度总体稳定的前提下,总结实践经验,对较为成熟或者有基本共识的内容作出必要修改。

对于完善公开募捐制度,草案降低了慈善组织申请公开募捐资格的年限要求,从二年变为一年。草案还规定国务院民政部门指定互联网公开募捐服务平台,为慈善组织通过互联网开展公开募捐提供服务;要求募捐活动或者慈善项目结束三个月内全面、详细公开募捐、项目实施和募得款物使用情况;开展募捐活动有违法情形并处以罚款。

草案增设应急慈善相关制度,要求履行统一领导职责或者组织处置突发事件的人民政府,依法建立协调机制,明确专门机构、人员,提供需求信息,及时有序引导开展募捐和救助活动。草案还规定县级以上人民政府及其有关部门应当为捐赠款物分配送达提供便利条件。乡级人民政府、街道办事处和居民委员会、村民委员会,应当为捐赠款物分配送达、信息统计等提供便利条件。

在强化慈善促进措施方面,草案将慈善事业纳入国民经济和社会发展规划,增加了慈善信托依法享受税收优惠的规定,并提出鼓励发展社区慈善事业。

规范个人求助行为是修正草案的又一个亮点。草案明确个人因疾病或者其他原因导致家庭经济困难,向社会发布求助信息的,求助人和信息发布人应当对信息真实性负责,个人求助网络服务平台应当承担信息查验义务。

今日 JINRI
焦点 JIAODIAN



朝中社:
美战略轰炸机首次
在韩着陆系“核战争挑衅”

新华社首尔10月20日电 朝中社20日发表评论文章,谴责可携带核武器的美军B-52H“同温层堡垒”战略轰炸机首次在韩国着陆,抨击美军方假借发表对朝鲜实施先发制人打击的言论,认为这是“美国因内外交困而故意发起的核战争挑衅”。

据韩联社此前报道,该B-52H轰炸机于17日参加2023年首尔国际航空航天暨军工业展览会开幕式并进行飞行表演,之后飞往韩国清州基地着陆。

联合国秘书长呼吁立即实现
巴以停火和加沙地带人道救援准入

新华社开罗10月19日电 联合国秘书长古特雷斯19日在埃及首都开罗呼吁立即实现巴以人道主义停火,立即允许人道主义援助不受限制进入加沙地带。

古特雷斯当天与埃及外长舒凯里就缓和巴以冲突并向加沙地带运送人道援助问题举行会晤。他在会晤后举行的联合新闻发布会上呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)立即无条件释放被扣押人员,以色列立即为人道援助提供无限制的准入,以满足加沙地带人民最基本的需求。



2023年三峡水库
175米满蓄目标实现

10月20日在湖北省宜昌市秭归县茅坪镇拍摄的水位上涨后的三峡水库(无人机照片)。

记者从水利部了解到,三峡水库坝前水位20日13时达到175米,标志着2023年三峡水库实现满蓄目标,将有力保障今冬明春长江流域供水、发电、航运、生态等需求。

新华社发



延安南沟村:黄土高原上的山乡之变

▲这是10月19日拍摄的延安市安塞区高桥镇南沟村(无人机照片)。

位于黄土高原地区的陕西省延安市安塞区高桥镇南沟村总土地面积24平方公里,有村民1000余人,曾是一个贫瘠的小山村。近十年来,南沟村盘活流转土地资源,大力发展现代农业、乡村旅游、养殖业等产业,拓宽村民增收渠道,村民人均可支配收入从2014年的4600元增长到2022年的近2万元。

新华社发

世界骨质疏松日:科学防治,强肌健骨

10月20日是世界骨质疏松日,今年中国主题是“强肌健骨,防治骨松”。什么是骨质疏松症?如何科学防治骨质疏松症?记者就群众关心的骨骼健康问题采访了相关专家。

留意预警信号
正确认识骨质疏松症

“骨质疏松症是由各种原因导致的骨密度和骨强度下降、骨组织微结构破坏、骨脆性增加的一种容易发生骨折的全身性代谢性骨病。”北京医院骨科副主任王强介绍,骨质疏松症主要分为原发性骨质疏松症和继发性骨质疏松症。

专家介绍,原发性骨质疏松症多见于中老年人。随着年龄增长,人体激素分泌水平降低,影响钙代谢和钙质吸收,造成骨量减少。但骨质疏松症并非老年人“专属”疾病,继发性骨质疏松症不分人群,一些患有肾病、免疫系统疾病、甲状腺疾病等患者都有可能患继发性骨质疏松症。

“骨质疏松症不是突然发生的,要留意生活中的预警信号,比如驼背、四肢或腰背部疼痛,身高比年轻时变矮等,都提示可能患有骨质疏松症,应及时根据情况

到医院就诊。”王强提示,肌肉量下降也会引发并加速骨质疏松症的发生,应加强力量锻炼,促进肌肉和骨骼健康,更好应对骨质疏松症。

北京大学第三医院骨科研究员宋纯理介绍,骨质疏松症也被称为“沉默的杀手”,很多患者早期可能没有症状。当骨质疏松症发展到一定阶段时,患者一旦受到外伤,极易发生骨折,老年患者还易引发或加重多种并发症。

每年髋部骨折新发病例超百万
对老年人健康影响大

国家卫生健康委发布《老年髋部骨折诊疗与管理指南(2022年版)》指出,随着老龄化的日趋严重,老年人群骨质疏松的发病率逐年升高。髋部骨折是老年人的常见创伤,通常发生在患有骨质疏松的老年人群中,跌倒是其最主要的原因。

据调查,我国每年的髋部骨折新发病例超过100万,而且还在逐年增加。髋部骨折对老年人的健康影响巨大,因其致残率和死亡率高而被冠以“人生最后一次骨折”。老年髋部骨折已经成为一个重要的公共卫生问题。

王强介绍,手术治疗应作为绝大多数老年髋部骨折患者的首选。手术风险的大小与患者的身体情况及治疗团队的经验均密切相关。老年髋部骨折属于限期手术,应尽快实施。

提高骨骼健康意识
科学防治骨质疏松症

如何防治骨质疏松症?多位受访专家认为,骨质疏松症是人体正常衰老的表现,不必过于恐惧。每个人都是自己健康骨骼的第一责任人,要坚持科学的生活方式,加强营养、均衡膳食,多食用牛奶、鱼虾、豆制品、坚果等,同时戒烟限酒、避免跌倒、规律运动。

王强建议,女性在围绝经期,男性在55岁至60岁之间每年进行一次骨密度检测,切忌盲目补钙,要遵医嘱,结合自身情况对症下药。

“维生素D有助于促进钙的吸收,维持骨骼健康。秋冬季节日照时间减少,通过晒太阳合成的维生素D也会相应减少,要及时适量补充维生素D。此外,应适当减少锻炼,避免因磕碰导致骨折。”王强表示。(据新华社北京10月20日电)